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TörVénijhatósági közgyűlés.
Megyei szék házunk ormán lengő 

nemzeti trikolór jelezte e hó 26-án, 
hogy a megyei székház nagyter­
mében a megyeatyák közgyűlésre 
ültek össze. A rendkívüli köz­
gyűlés lefolyásáról, melyen L i t s 
Gyula vármegyénk főispánja el­
nökölt, alábbi tudósításunk szá­
mol be:

Lits Gyula főispán <i. e. 10 órakor 
a közönség lelkes éljenzése közt lép 
be a terembe.

RÍiiöki elítcrjesítésok.

Lits Gyula főispán: első ízben van sze­
rencséje üdvözölni a törvényhatósági bizott­
ság tagjait e helyen. Meleg szívvel teszi, s 
meg van róla győződve, hogy a törvényha­
tósági bizottság tagjai ismert bölcsességük­
kel, tárgyilagossággal és hazatisággal a haza 
és vármegye üdvének szemmeltartásával fog- i 
ják a közügyeket intézni.

Örvendetes tudomásul adja. hogy Klemen- ! 
tin a hercegnő és Kóburg herceg hosszabb 
tartózkodásra érkeztek a vármegye terüle­
tére és Ferdinand bolgár fejedelmet is ven­
dégül várhatjuk. Ő, az alispán és a járási 
főszolgabíró a vármegye közönsége nevében 
üdvözölték őket.

Bejelenti, hogy törvényadta jogánál fogva 
König Ignác drt csalomiai járásorvossá ki­
nevezte.

Bejelenti továbbá, hogy Gáspár István 
tisztele beli alszámvevői állásáról lemondott.

A felszólalók jegyzésére felhívja Somogyi 
Béla tb. főjegyzőt, a jegyzőkönyv vezetésére 
Forster Frigyes főjegyzőt.

A hitelesítő közgyűlés határnapjául julius 
29-ik napjának d. e. 11 óráját tűzi ki.

A belügyminiszteri leirat.

IvánKa Zsigmond: a megye állapo­
taira fényt, vagyis teljes homályt vető 
leiratot egész terjedelmében kéri fel­
olvasni.

WilCZBk Frigyes gróf dr. felolvassa 
a leiratot és az állandó választmány 
javaslatát

Ivánka Zsigmond: hálás elismeréssel 
van a leirat iránt, mert minden sorá­
ból kitűnik a jog, törvény és igazság. 
Annál inkább örvend, mert Széli Kál­
mán at megye vezetését oly kézbe tette 
le, a ki pultjánál, járatosságánál fogva 
nem fog késni a bajokat orvosólni. 
Méltatja Kaffka érdemeit, a ki a má­
sodik vizsgálatnál a hiányokat még 
nagyobbaknak találta. Az alispán eb­
beli jelentéseit ezért tartja félreveze­
tésnek . . .

LitS Gyula főispán: kérem a megye­
bizottsági tag urat, hogy egyénileg 
sérelmet okozó kifejezéseket ne hasz­
náljon.

Ivánka Zsigmond: tisztelettel veszi 
az elnöki intést, búr ő szokott nyu­
godtsággal, isii ért higgadtságával min­
denkor tárgyilagos igyekszik lenni, 
(zajos derültség) Ő két ügyben mégis 
bűnvádi eljárás alatt áll, egyik az ün­
nepelt alispán, másik Sebestény Kovács 
szolgabiró . . (zaj) Az alispánnál nem 
lát mást csak ünneplést és nevetséges 
tömjén füstöt . . . (nagy zaj eláll! eláll!)

Lits Gyula főispán (csenget): kérem 
a bizottsági tag urat, hogy szigorúan 
a tárgynál tartsa magát.

Ivánka Zsigmondi az alispán éveken 
át húzta halasztotta az ügyeket. Kéri 
a főispánt, vegye ki ezeket az alispán 
kezéből, akinek arcképe nemsokára Er­
zsébet fejedelemasszony arcképe mellé 
kerül, (zaj) Fenyitő ügyeiben különben 
az Igazságügy miniszterhez és a Kúria 
elnökéhez beadványt intézett, hogy az 
ügyeket vegyék ki az ipolysági kir. 
törvényszék kezéből! (za;)

Ivánka Oszkár; A miniszteri leirat 
konstatál sok javulást, ami a közigaz­
gatásban beállott, de talált hiányokat 
is. Ez a leirat még márciusban kelt, 
azóta nagy része az ügyeknek kellően 
el van intézve, a többi is rövid idő 
alatt törvényszerű elintézést nyer. Aty­
jával e tekintetben ellentétben áll, mert 
mindazt amit most mondott, örvende­
tesen konstatálja ...

Luka Pál: mért nem a maga helyén 
az országgyűlésen beszélt így ? (felkiál­
tások: úgy van! úgy van!)

Ivánka Oszkár: Az állapotok gyö­
keres megjavulására garancia az uj 
szellem a tisztikarban és az uj tőispán 
de legnagyobb garancia a miniszter, 
aki végső fórum. Kívánatos, bouy tár­
gyilagosan bíráljuk ezeket a dolgokat 
és panaszainkat konkrét esetek alapján 
tegyük ...

Luka Pál; mondja ezeket Ivánka 
Zsigmondnak. (úgy van! úgy van!)

Ivánka Zsigmondi Előttem szóló 
konkrét eseteket kíván. Ott van Szlávy 
Pál főszolgabíró ügye, kinek fegyelmije 
1 és fél éy óta pipes befejezve, pzota 
nipcs fölfüggesztve. Nemrég egy kupé­
ban utazott I főispánnal es annak tit­
kárával, ott hallotta, hogy azért halo­
gatják a befejezést, mert Szlavynál 
többen anyagilag vannak érdekelve, (zaj) 

Ppngráez Elépiér; hallatlan, privát 
beszélgetéseket hoz föl.

LítS Gyula főispán: nem engedem, 
hogy a bizottsági tag ur privát beszél­
getéseket hozzon itt szőnyegre. Szigorúan 
ragaszkodjék a tárgyhoz. (zajos helyeslés) 

Ivánka Zsigmond: ott a Bérczy ügy. 
Elcsapták és most jobb helyre meg­
választották. (közbekiáltások: egyhangúlag 
a nép választotta meg!) A miniszter, mi­
kor ezt neki elmondta, összecsapta a 
kezei:.

Lits Gyula főispán: tartozik kijelen­
teni, hogy a Szlávy-ügy a befejezés 
stádiumában van. Eddig azért húzódott 
mert Szlávy ismeretlen helyen volt, 
nem lehetett neki a határozatokat kéz­
besíteni. A közig, bizottság egy hó elolt 
meghozta ítéletét, mely folülbiiálat cél­
jából a miniszterhez lett fölterjesztve, 
hóimét még nem érkezett le. Az a vád, 
hogy ügyét szándékosan húzták volna, 
alaptalan, (zajos helyeslés)

Ivánka Zsigmond : hát a B'rczy-ügy?
Lits Gyula főispán: ez az ügy nem az 

ő főispánsága alatt történt. Egyébként 
Bérczy megválasztása szabályszerűm 
történt, ezt a törvény nem tiltja, ezt gán­
csolni nem lehet.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadja 
az állandó választmány javaslatát.

I’ehírváry jnbilcumu.
Wilczek Frigyes gróf. dr. felolvassa az 

állandó választmány javaslatát, hogy Kon­
koly Th. Sándor indítványa alapján a 
törvényhatóság Fehdrváry Géza báró hon­
védelmi minisztert 50 éves katonai jubi­
leuma alkalmából feliratiing üdvözli.

Okolicsányi László dr.: 20 éve tagja a 
kabinetnek Fehórváry Géza báró, senkise 
tagadja, hogy testében, lelkében, szivé­
ben osztrák generális. Senkinek nincs 
tudomása valami érdeméről . . •

Laky Károly: Mária Terézia rendje 
van. A legnagyobb katonai kitüntetés.

! Okolicsányi László *•: nem csataté­
ren szerezte érdemeit . . .

Laky Károly: Mária Terézia rendet 
csak csatatéren személyes hőstettért le­
het szerezni.

Okolicsányi László dr: nem a magyar 
nemzetért vívott csatában szerezte. Ily ér­
deme nincsen ...

L iky Károly: Hát a honvédség fej­
lődése ?

Okolicsányi László dr: A függetlenség, 
alkotmányosság védelmében Fehórváry 
mindig a nemzettel szemben találta ma­
gát. Ilyen múlt után egy ipagyar törvény­
hatóságnak semmi oka ünneplésében részt 
venni . . .

Lits Gyula főispán: figyelmeztetem a 
bizottsági tag urat, hogy alkotmányellenes 
tendenciákkal ne vádoljon egy »• kir- 
minisztert- (helyeslés)

Okolifsáuyi László dr: Qtt a Neue 
Freie Presse cikke, ott a Tissa exlex . . 
(zaj.)

Pongrác? Eleipór: S?éU K^lmáp is 
aláírta |

Okolicsányi László dr: ily körülmé­
nyek közt az indítványt el nem fogadam.

Konkoly Th. Sándor: előtte szóló pV 
jórváry politikai ellenfele, nem lepi meg, 
ha az indítványt ellenzi. De elismert ka­
tonai vitézségét ellenfeleinek is elisme - 
niök kell. Szabadelvű kabinet régi tagja, 
mely az alkotmányosságot megőrizte; 
míg ő képviselő voll
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Pongvácz Elemér: Az is lesz ezután 
is! (felkiáltások: a vármegye és tisztikar 
becsülete kívánja'.)

KonkoIv Th. Sándor: . szabadolvunok 
ismerte Fejórváryt. Tessék megnézni a 
honvédséget, osztrák generális azt így 
nem fejlesztette volna. A király is szereti 
Fejórváryt, akit a király szeret, legyen 
kedves az nekünk is. Kéri indítványa el­
fogadását. (helyeslés)

Ivánka Oszkár: inig az ellenzék tagja 
volt, Fejérvárynak a magyar közjoggal 
szembenálló magatartásait ő se helyeselte, 
ma som helyeselné. De Fejérváry katona, 
ki a magyar közjogban járatlan s oly 
körökben forgott, különösen a múltban, 
hol a magyarságot nem szerették. Do 
Fejérváry 50 éves jubileumát üli, tulajdo­
nosa a Mária Terézia rendnek, melyet 
csak ütközetdöntő személyes vitézségért 
adnak, jeles egyéni tulajdonai miatt ellen­
felei is szeretik. Pártolja az indítványt.
(helyeslés) .

Laka Pál: 896-ban Kassics tamadasai- 
val szemben az ő indítványára fogadott 
el a megye egy bizalmi feliratot. Csak 
konzekvensek maradunk, ha elfogadjuk 
az indítványt, (helyesles)

hits Qv ula főispán : Okolicsányinak két 
kijelentést tesz. ^Fejérváry hősies volta 
kétségbe nem vonható. Mint minisztei 
alkotmányellenes tendenciákat nem köve­
telt el, a parlament sem engedte volna \
(ugv van! ugv van!)

A közgyűlés Okülicsánvi László dr. és 
Nedcc\kv Pál szavazatával szemben Kon­
koly Th. Sándor indítványát elfogadja.

A r«iis|»itiii lak Uileavitése. 
Wilczek Frigyes gróf dr. olvassa az ál­

landó választmány javaslatát, hogy a tör­
vényhatóság a líiispáni lakot kibővíti, s en­
nek ellenében a főispán évi 600 korona 
kisbért fizet.

Medgyessy Sándor: nem találja sem 
méltányosnak, sem a megye tekintélyével 
Összeférhetönek. hogy a törvényhatóság a 
főispántól lakbért fogadjon el. Már az ál­
landó választmány egyhangúlag helyeselte 
ama indítványát, hogy a tőispáni lakás ellen- 
érték nélkül kibővittessék, de az elnöklő 
főispán óhajára az eredeti javaslatot fogadta 
el. Eddigi főispánjaink 1 — 2 napig tartóz­
kodtak nálunk, jelenlegi főispánunk állandóan 
közöttünk kíván lakni (éljenzés) igy 11 tóis- 
páni lakot bővíteni kell. Ismételten indít­
ványozza. hogy a törvényhatóság a főispán­
tól lakbért ne fogadjon el. (elénk helyesles)

Ivánka Zsigmond : a vármegye csak há­
láját fejezi ki, ha a főispáni lakot kibövit- 
teti akkor, midőn a főispán nálunk kivan 
lakni. Pártolja Medgyessy indítványát.

Milán Kálmán pártoló fölszólalása után
hits Gyula főispán: nem akarta a tör­

vényhatóságot megterhelni, hogy az ő cs 
családja kedvéért a főispáni lakot ellenszol­
gáltatás nélkül átalakíttassa. Ő maga aján­
lotta meg a'lakbért, senkisem oktrojálta rá, 
és az ő intenciói szerint tette meg az állandó 
választmány javaslatát. Ha mégis a törvény­
hatóság a lakbérre vonatkozó' ajánlatát nem 
fogadja el, ő ezt a bizalomnyilvánitás't hálá­
val és köszönettel fogadja, (ellenzés)

A közgyűlés1 Siedgjessy Sándor módosí­
tásával az állandó’ Választmány javaslatát 
elfogadja.

Czobor arcképé
Ivánka Zsigmond: felolvasni kéri Paczo- 

lay Gusztáv és társai fölebbezésót az alispán 
arcképének a korponai városház számára 
leendő megfestése ügyében.

Hiyríill Károly : az állandó választmány 
javaslata, kimeríti a fölebbezés minden pont­
ját. Fölösleges a felolvasással a közgyűlést
fárasztani (helyeslés.)

hits Gyula főispán : Kétségbe vonni nem 
lehet a bizottsági tagok azon jogát hogy 
felolvasás által magukat, informáltassálc. El­
rendeli a fölebbezés felolvasását.

Ivánka Zsigmond: úgyis tudja, hogy a 
fellebbezést a közgyűlés elveti, előre is be­
jelenti a határozat ellen a fülebbezest.

Konkoly Th Sándor: jól megindokolva 
látja az állandó választmány javaslatát, azt 
el fo gndj a. (helyeslés) ■

Ivánka László: becsüli, ha közszolgálat­
ban szerzett érdemeikért embereket megörö­
kítenek. De nem helyes Ízlés, sut bizauti- 
nizmus az, élő embereket, vagy mielőtt szol­
gálataikat elhagyták, lefesteni. Saját erszé­
nyéből aki akarja, ám tegye, de közköltségen 
uralkodók kivételével nem helyes dolog.

AVilczek Vilmos gróf: nem ért egyet 
előtte szólóval. A városnak joga volt ily 
határozatot hozni, hisz ot.t pótadó sincs. Ne­
künk csalt felügyeleti jogunk van. vájjon 
alaki sére'em nem fordult-e elő? Az auto­
nom jói: megsértése volna, ha a határozatot 
megváltoztál nők.

PoilgváCZ Elemér: Ivánka László sza­
vaira reflektál. Élő embereket is lefestenek 
közköltségen. így van ez pártkörökben, igy 
festette le pártja Aponyit. Horánszkyt. 
(helyeslés)

Ivánka László : személyes kérdésben szó­
lal föl. A nemzeti pártkörben senkit sem 
festettek le.

Haydin Károly': Ivánka Zsigmondot houz- 
szabb beszédében aposztrofálja, aki alaásta 
a vármegye tekintélyét. Azt. hitte, hogy uj 
helyzettel a személyeskedéseknek, hajszák­
nak vége lesz. de csak tovább tartanak. 
Ideje volna, ha végre tartózkodnék ezektől 
a személyeskedésektől. (helyeslés és taps) 

Ivánka Oszkár: tárgyaljunk hideg lár- 
gyilngossággal. Neki is voltak aggályai, hogy 
a város határozata helyes formák közt tör­
tént-e vagy sem ? Megnyugodott, mert látta 
hogy a törvény formáit betartották.

A közgyűlés az állandó választmány ja­
vaslatának elfogadásával a fölebbezóst eluta­
sította.

Kj|jCl* ügyeli

A tárgysorozat többi tárgyát a közgyűlés 
vita nélkül tárgyalta le, és egyhangúlag el­
fogadta az állandó választmány javaslatát.

A közgyűlést a főispán a közönség éljen­
zése közt délben 12 órakor berekesztette.

A hétről.
— Lits Gyula vármegyénk főispánja 

hétfőn és kedden a háti járásban végzett 
látogatásokat. Ma reggel néhány napra 
battai birtokára utazott.

— Közigazgatási bizottságunk e
hó 7-én délelőtt 10 órakor Lits Gyula 
főispán elnöklete alatt rendes havi 
ülést tart.

— fzobor I.íis/.líí vármegyénk alispánja két 
heti szabadságra ment.

— Az Ipolysági mandátum cimü 
múltkori közleményünkre alábbi két 
helyreigazítás közlésére kértek föl:

Folyó hó 20-án nehányan Luka- 
nényében találkozván, szóba jött a 
képviselő választás, s mi célszerű­
nek véltük, fentartva mindegyikünk

részére az elhatározás szabadságát, 
egyelőre az akcióba lépéstől tartóz­
kodni. Ennyi a való, a többi kohol­
mány. Kelt 1901. julius 30-án Majt- 
liényi László br., Laszkáry Pál, Vajda 
Pál, Majthényi Otmár, Huszár Béla.

E hó 20-án Lukanényébeu, nehá­
nyan találkozván szóba jött. a képvi­
selő választás, s mi célszerűnek vél­
tük, fentartva mindegyikünk számá­
ra az elhatározás szabadságát az 
akcióba lépéstől, egyelőre tartózkodni. 
Ennyi az egész a többi koholmány. 
Bolyár János.

— Kljegyaéw. T ó t h Kálmán budapesti gyógy­
szerész eljegyezte Fischer Terikét, Fischer 
Ferenc ipolynyéki földbirtokos leányát.

- IIílzassAg. Hederváry Lajos hontvár- 
megyei árvaszéki ülnök julius 31-én délután kö­
tött házassági frigyet Ihr á n y i Juliskával, a 
nálunk is előnyösen ismert jeles drámai mű­
vésznővel.

— Jegyzőegyleti közgyűlés. Me­
gyénk közs. és körjegyzői, mint jelenvolt 
tudósítónk Írja, f. évi julius hó 28-án 
tartották meg évi rondos közgyűlésüket 
Nagy-Maroson Csöbör László várme­
gyénk alispánjának elnöklete alatt. Tár­
gyaimnak a jegyzői nyugdíj ügyek, mely­
nek befejeztével a jegyzői egylet elnöke 
foglalta ol az elnöki széket, megnyitójá­
ban vázolva vármegyénk jegyzői egyleté­
nek belóletót s a közigazgatás egyszerű­
sítése s államosítása tárgyában eddig 
történt üdvös s messze kiható törvényes 
intézkedéseket. A főszolgabírói hivatal 
részéről Pályi Pál szolgabiró jelent meg 
a közgyűlésen. Több lényeges indítványt 
tárgyalt és fogadott el a közgyűlés, me­
lyek legjelentékenyebbje a járási jegyiéi 
egyletek megalakítása, — mi által a hiva­
tali teendők egyöntetű intézése, szellemi 
fejlődés és ügybuzgóság élesztőse s toko­
zása céloztunk. Lelkesedéssel fogadtatott 
Hegedűs Károly egyleti aieinök azon in­
dítványa, hogy az országos jegyzői egylet 
s az összes vármegyék egyletei hivassa­
nak fel egy párton kívül álló teljesen 

i független politikai napi lap óletbefaivására, 
mely az ország jegyzői kara által nehéz­
ségek nélkül lesz fenntartható s behatóan 
foglalkozik a jegyzők ügyeivel. A gyűlés 

. végeztével a jegyzők a községi vendéglő 
nagytermében társas ebédre gyűltek össze. 
Herc\egh Vince az egylet elnöke lelkes 
szavakban emelt poharat Houtvármegye 
uj főispánjára. Hollady Nándor’az alispánt 
éltette, őt egy üdítő oázishoz hasonlítva, 
melynél a jegyzők, a közigazgatási teon- j dők határtalan sivatagában, lelki erőt s 
atyai jóakaratu buzdítást mindenkoron 
találnak. Csöbör László alispán a jegyzői 
karra emelte poharát, gyengélkedése miatt 
halk hangon mondott szavai behatoltak 
a szivekbe, a szeretet,, szava volt ez az 

j atya szájáról, ki a szerény tisztakezü 
közigazgatási napszámost ezen állásban 

- is szereti s becsüli. Pályi Pál szolgabiró 
mondott köszönő szavakat a jegyzőknek 

I azért a szép ovációért, melyben a köz­
gyűlés bofejozóso’ előtt rószesitottók- A 
jegyzők vig hangulatban az esti órákban 
Viscgrádra rándultak, — s az esti vona­
tokkal utaztak haza fölé.

— Halálozás. S i m o n y i Gyula beli 
földbirtokos julius 26-án életének 63-ik, 
boldog házasságának 34-ik évében hosszas 
betegség után meghalt. Az elhunytat kitel 
jedt rokonság gyászolja.
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— Gimnázium Ipolyságon. E cimü 
múltkori közleményünkre alábbi soro- 
kat vettük: Igen tisztelt Szerkesztő 
uram! Becses lapjában olvastam, hogy 
egyes Ipolysági családok otthon szeret- 
nék gyermekeiket taníttatni. A terv 
igen életrevaló és körnigen kivihető. Engem 
annyiban érdekel a dolog, mert ón is 
oki. í'őgymn. tanár vagyok s 15 évig 
működtem különböző intézeteknél — 
köztük konviktusokban is. En ha fel­
szólítást nyernék rá. szívesen közremű­
ködném e tanfolyamban, sőt szervez­
hetném is azt. Első dolog lenne persze 
az érdeklődő szülőkkel ez ügyben ér­
tekezletet tartani. Én a nyelvekből lé­
vén képesítve, még realista tanerőre 
volna szükség, mert egy ember az 
egészet nem győzné. Idővel magánin­
tézet s gimnázium létesülhetne a tan­
folyamból. Legyen szives kérem a köz­
ügy érdekében egy-két szülővel a do­
logról beszélni s engem értesíteni. F.- 
Tur, 1901. július 29. Kész tisztelője 
Fludorovics Zsigmond plébános.

__ X varsáit.*i kápolna. Alábbi sorokat vet­
tük: A múlt számban megjelent kérelmemnek 
alapján igaz őszinte örömmel tapasztaltam, hogy 
vannak oly nemes szivü jó lelkek, kik a szent 
ügyek előmozdítását elősegítik s becses adomá­
nyukkal hozzájárulnak egy elhagyott kis falu 
templomának létesítéséhez, hol ezen Isten dicső­
ségét hirdető szent falak élő bizonyságot teendő­
nek a nemes szivü adakozók magasztos lelküle- 
téről. Posta utalványon érkezett újabb adomá­
nyok: Majláth Gyürgyné grófnő Zavan Pozsony 
megye 100 korona, Kögl M. Korona, Kram ár 
Pálné drné Korpona, Matunák Mihály Korpona 
2-2 korona, Vinkler Anna Korpona, Deadda Ida 
Korpona Volkober János Korpona 1-1 korona, 
összesen 109 korona. Ismételve kérem a nemes 
szivü nagy közönséget juttassanak pár fülérnyi 
adományt a már befejezéséhez közeledő templo- 
mocska építéséhez. Hont-Varsány Jlalassi, Káimóuné 

Jáivltoiiyság. Felkértek bennünket e sorok 
közlésére: Tekinrétes Szerkesztő ur! H a a n 
Gyula ur nyugalmazott törvénykezési tisztviselő 
s itteni házbirtokos ismét szép jelét adta a közjó 
iránti érdeklődésnek és mély vallásosságának, 
amennyiben alig múlt pár hete, hogy az Ipoly­
ságiéi Vámos-Mikolára vezető ut mellett egy 
keresztet állíttatott fel s máris, megboldogult 
neje emlékezetére, egy lélek-haranggal ajándé­
kozta meg az itteni rom. kath. templomot. A 
harang felszentelése f. hó 28-án eezközöltetett 
Esztergomban s a toronyba való elhelyezés a na- 1 
pókban fog megtörténni. A nemes gondolkozása 
férfin ezen tettei szolgáljanak utánzandó például 
más hitbuzgó híveknek s fogadja az adományozó 
ez utón is elismerésünk nyilvánítását. Kérjük 
ezen közérdekű tényről becses lapjában megem- 1 
fékezni kegyeskedjék. Szerkesztő ur kész szolgái 
ti rmikohn rom. kath. cgyhuz több hive.

— Az evnng. templom gviijtese. Az
Ipolyságon építendő evangélikus templom 
alapja javára befolyt ujabbi adományokat, a | 
következőkben nyugtatjuk: Engelhard De­
zső 5 kor.. Körmöczbányai ev. egyház 2 k., 
líaab Károly kövmöcbányai lelkész külön 
gyűjtése 18 k., a lajosfalvai takarékpénztár 
i k, a pozsonyi ev. lie. ifjúság gyámintéze­
tének adománya 20 k. Steinlein Ottó gu>f 
adománya 600 k, ondódi ev. egyház 2 k, 
szonicei egyház 4 k, Buócz Marton 1 k, 
német-lipcsei ev. egyház 2 k, a soproni ov. 
gyámintézet adománya 44 k. — Az eddig 
befolyt adományok összege a hál jöve­
delmével együtt kitesz 6794 kői. 
71 fillért. IC r á 1 i k Adolf gondnok.

— Agyonütötte a föld. Hont-Varsány 
község határában a, Héber Ignác es Ovdódy 
Lajos által bérelt kőbányában július hó 24-én 
mint múltkor irtuk szerencsétlenség történt. 
Iíolozs József ipolydamásdi lakos Uiinnen- 
feld Lipót munkafelügyelő által szerződtetve

többi társával egvvitt a jelzett napon hozzá 
fogott a bányakőnek dinamittal való szét- 
robbantásához. a mi veszély nélkül csalt 
úgy lett volna lehetséges, ha a kiaknázandó 
kőréteg fölött fekvő s mintegy 80 ennyire 
kiálló 10—12 köbméter földtömeg előbb el- 
távolittatik. Ezen elöv igvázati intézkedés 
azonban elmararlt. Kolozs József a munká­
hoz hozzáfogva háttal a veszélyes földréteg 
és a bánya oldalfala felé guggolt a megfú­
randó kőrétegen és a kővésőt tartotta, méh re 
Bálint. Kálmán ege sulyokkal erős ütéseket 
mért. Ezen munka közben, melynél a vezető 
jelen nem volt a sulyok ütések által okozott 
rengés folytán az előző esőzések miatt amúgy 
is meglazult földréteg Kolozs József fölött 
lezuhant és olv erővel esett annak testére, 
hogy az alatta levő deszkapadló a szeren­
csétlen embernek nyakát majdnem teljesen 
elvágta, azonkívül a koponyája 2 helyett 
megrepedt, három bordája és egyik lába 
eltörött. Társai holtan húzták ki a föld alól, 
A törvényszéki boncolást es a helyszíni 
bitói szemlét már foganatosították és a nyo­
mozás is folyamatban van, annak kiderítése 
céljából, hogy kit terhel a gondatlanság.

röl kedvezőleg hozza meg számunkra az 
ezen ügyről jól értesült t. olvasó közönség.

Ipolyság, 1901. julius 30.
Keleti Aiit.nl 

Cselt Imi-ó 
Sipos .VIárt on 

Farka« A ntiil.

— VJ képes levelezőlapok. Kanyó Antal 
disz műkereskedő ismét igen csinos, merített pa­
píron róznyomattal készült helyi vonatkozású 3 
féle képes levelezőlapokat bocsát forgalomba. A 

: lapok Szondy szobrát, a Szondy kápolna üveg 
festményét és a megyei székhazat ábrázolják. 
A csinos holmiknak bizonyára nagy kelendősé­
gük lesz.

A szerkesztő levelezései.

— Beinrohr Ede körjegyzői intők urnák Ipoh/- 
llyék. Kérésére közöljük, hogy múltkori szerkesz­
tői üzenetünkben említett ««»««<>« eset nem ün- 

j nel, hanem egy másik segédjegyzővel történt.
_ Többeknek. Beküldött kézirataikról legközelebb

INyilt-tév.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A „Honit Lapok“ legutóbbi számának 

„Nyilt-tór“ rovatában Kitúrt or Árpád posta- 
I távirdntiszt megjelenik végre a láthatáron 

ügyét tisztázandó akkor, a mikor már ezt 
a szánalomra méltó ügyet befejezettnek 
hittük.

Ugyanis lvlauzer Árpád a mesés lcvo- 
1 lezőlap históriáját előttünk felfedezvén, 

úgy óhajtotta, hogy első Ízben közzétett 
nyilatkozatunkat vonjuk vissza. Mi, kiket, 
a becsületérzés és logika vezetett eddigi 

j eljárásunkban is, a nyilatkozatot örömmel 
1 adtuk sajtó alá azért, hogy ezen urat a 

kínos helyzetéből kimentsük. S ime mi 
történik ? Klauzor Árpád tintába mártja 
tollát, papírra veti sértő szavait mérlegelve 
ellenfelei műveltségét, konstatálva az ön­
álló gondolkozásmód hiányát. Ezekre 
csak az a megjegyzésünk, hogy Klauzor 
Árpád ur ezen logikán kívül álló eljárás­
sal gom kiváló műveltséget sem gondol­
kozásmódot nem tanúsított. . ■

A legutóbbi nyilatkozatunkkal, megis­
merve a tényt, mint tárgytalant befejezett­
nek jelentettük és mivel ezen ideges ki­
rohanása Klauzor urnák az első nyilat­
kozat folyamánya, ebből kifolyólag mi 
ezzel az ideges úrral mint a ki eljárásá­
val megtagadta a következetességet, to- 
bább nyilvánosság előtt nem foglalko­
zunk.'Áz életet eljárásunk helyességé-

HIRDETÉSEK.
; 417. 1901. száll).

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
lni'i'é teszi, hogy a vámos-mikolai Uir. járás- 

1 bíróság 1901. évi V. 200. és 201. szánni végzése 
következtében Nagy Áron dr. ügyvéd által 
képviselt Schiller Lipót és Ruhig Lipót ja­
vára ifj. Selmeczi András ellen 112 kor. 45 
fii s jár. erejéig 1901. évi június hó 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 70(3 korra becsült lovakból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a vmikolai kir. járásbíró­
ság V. 201/2. 1901. sz. végzése folytán 112 
kor. 45 fii tőkekövetelés ennek 1901. évi ja­
nuár 23 napjától jaro 6 °/„ kamatai és eddig 
összesen 49 kor SO fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Ipoly-Bólen leendő 

I eszközlésére 11)01. augusztus 5 napjának 
I u< ;} órája batáridőül kitüzetik és ahhoz 

a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
R.\. t.-e. I07.es 103. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését meg 
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az. hogy részű ve a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott bírói kikül­
döttnél szóval vagy Írásban bejelenteni tar­
toznak.

Vámos-Mikola. 1901. évi julius hó 19.

Német Emil
kh\ bir. végrehajtó

isrptetti
idei

akác-méz
kilói.kint 1 korona 
40 lül-ért kapható,

• üvegben 2 korona.

Első

i’méndi
uéhészet-
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Karlsbadi cipő-raktár
Eezterifom, Széolienyi-tér.

Mindenkinek fontos
Ki vg^w/.N^gVK »kai* lenni :
Jól igyon is egyen,
S ki l'css cipői iikin1 viselni i 
Csak „KAKI,SÍI A HIT” vegyen!

A n. é. ve vő közönség b. tudomá­
sára adatik, hogy Ipolyságon, augusztus 
hó 12. és 13-án a nagyvásár alkalmá­
val az esztergomi jóhirii „karlsbadi“ 
cipő-raktár

) női- és germek-cipői
a legelegánsabb, legfinomabb és leg­
tartósabb kivitelben, meglepő 
til-ban árusittatni fognak.

Az árak azért olyan hallatlanul 
olcsók, hogy bárki meggyőződhessék 
a „karlsbadi“ cipő kitűnő voltá­
ról, és állandó vevőkul szereztessék 
meg a n. é. közönség.

Tisztelettel:
Karlsbad! cipőraktár

Esztergom.

434. 1901, szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a v.-mi- 
kolai kir járásbíróság 1900. évi V. II. 332. számú vég­
zése következtében Burger Árpád dr. ügyvéd által képvi­
selt 1. magy. gazdasági gépgyár javára Jankovich Béla 
ellen 1080 kor. 38 tik s jár. erejéig 1900. évi deczem- 
ber hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 1840 korra becsült ökrök és szekerekből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a v.-inikolai kir. járásbíróság' V. II, 
332/4. 1900. sz. végzése folytán 1080] kor. 38 tik tőke­
követelés, ennek i81)9. évi október hó 24 napjától járó 
5 % kamatai, és eddig összesen 91 kor 42 fillérben bi- 
róilag már megállapított költségek er éjéig Tésán leendő 
eszközlésére 1901. évi augusztus hó 6-ik napjanak d. u. 
3 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra 
nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott bírói kiküldöttnél szóval vagy írásban 
bejelenteni tartoznak.

Kelt Vámos-Mikolán, 1901. julius hó 20-án.

Német Emil
kir. jbirósági vhajtó

Eladó malom.
Alulírott közhírré teszem, hogy Ipoly-Szakálloson (Hont m.) az 

Ipoly folyón levő és tulajdonomat képző teljesen felszerelt

hajós malmot,
a hozzá tartozó ingatlannal jutányos áron eladom, esetleg bérbeadóm. 

Levelek nevemre, — Hont-Yiskre cimzendők.
Hont-Visk, 1901. julius 30.

Kollárváry István.

YMayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok (») BlldcipeSt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Úri hiízhoz

házvezetőnő
kerestetik, ki a külső 

gazdasághoz is ért.
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Nyomatott NEUMANN

Kapható Néumann Jakab 
óa Kanyó Antalnál.

gynvmftóján Ipolyságion.


